

Шахматно-шашечный клуб отмечает 30-летний юбилей

За 30 лет котласский шахматно-шашечный клуб сменил несколько адресов, руководителей, вырастил с десятков отличных спортсменов, привил любовь к этому виду спорта у молодых. Сегодня ему есть, чем гордиться!



Открытие шахматно-шашечного клуба



Я.В. Трач участвует в шахматном турнире

30 лет назад у истоков создания шахматно-шашечного клуба в Котласе стояли два человека. Александр Николаевич Барышев и Ярослав Васильевич Трач. Первый - в то время председатель спорткомитета - инициатор открытия клуба. Второй - будучи начальником финансового отдела администрации - выделил необходимые средства.

В шашки и шахматы в Советском Союзе играли многие. На каждом предприятии были свои турниры. Городские проходили в администрации, потому что своего помещения не было. Даже матчевые встречи

между городами играли, где придется. «А турниры тогда были массовыми и зрелищными», - вспоминает Владимир Степанович Полуянов. С 1961 по 1984 он возглавлял шахматную федерацию.

Шахматный год начинался с большого командного первенства, их количество достигало восьми. Начинали с четвертьфиналов по микрорайонам. Сильнейшие выходили в полуфинал, затем самая главная схватка - финал. Турниры длились месяцами. И каждый раз приходилось выбирать новое место.

Проблема отсутствия своего помещения поднималась на всех уровнях. И только при помощи Ярослава Васильевича Трача 23 декабря 1984 года



В. С. Полуянов

шахматно-шашечный клуб распахнул двери на улице Мелентьева, 12-а (прим. авт.: ранее здесь была молочная кухня).

Первым директором клуба назначен Федор Салахутдинов. Спустя пять лет на смену ему пришел Андрей Головчук. С 1996 года и до настоящего времени работу клуба организует Константин Налетов. Каждый вечер клуб был наполнен любителями шашек и шахмат. Блиц-турниры проходили ежедневно.

В современном обществе шашкистов и шахматистов стало меньше. Но молодежь все-таки играет. Причем большинство подростков и молодых людей предпочитают играть не с живым соперником, а с компьютером. Но эмоции при этом, - говорит опытный шашкист Александр

Барышев, - совсем не те. Нет того накала страстей, волнения, практики, разбора партий. Играя с соперником, можно учиться на его ошибках.

Несмотря на упадок популярности, турниров по шахматам и шашкам сегодня стало больше. Ежегодно шахматно-шашечный клуб организует и проводит порядка десяти больших турниров. Среди них Кубок и Чемпионат города Котласа по классическим шахматам, Чемпионат по быстрым шахматам, ежемесячные шахматные блиц-турниры, межрегиональный шахматный турнир «Северная королева», областной турнир по шашкам «Золотая осень». Городской Чемпионат по русским шашкам, шахматные турниры между городами Котлас - Коряжма и другие.

Шахматы и шашки увлекают на всю жизнь. Эти высокоинтеллектуальные игры - скорее даже искусство. Овладеть ими в полной мере сложно, но можно.

Пример тому Рома Щукин. 13-летний шашкист в своей возрастной группе стал чемпионом России, затем Европы, бронзовым призером Чемпионата Мира. И впервые в этом году он стал чемпионом Котласа, переиграв своего соперника, еще одного талантливого шашкиста 17-летнего Женю Киселева.

Елена Кермич



Женя Киселев



Блиц-турнир по шашкам



Рома Щукин